

зрье и охватитъ всѣюго общество, когда ученія занесутъ въ такое короткое время всѣхъ учебныхъ заведеній, краснорѣчно представятъ о качественной стороныъ гимназіи въ видахъ учебно-воспитательной дѣла. Дѣятельно, педагогический персоналъ изъ коммерческихъ учебныхъ заведеній, при существующихъ условіяхъ педагогической педагогики, долженъ счи- таться лучшимъ, какъ только возможно иметь въ настоящее время. Привлече- нію лучшаго педагогического состава изъ коммерческихъ учебныхъ заведеній способствуютъ: 1) лучшее вознаграждение, 2) выборъ системы замѣщѣній должностей въ гимназіи учебныхъ заведеній и 3) отсутствие регламентации. Благодаря тому, что начальники, преподаватели и наблюдатели изъ коммерческихъ учебныхъ заведеній получаютъ жалованье и пенсію на 25—80% больше, чѣмъ въ соответствующихъ раз- вѣдахъ учебныхъ заведеній министерства народного просвещенія, то лучшіе педагоги хотятъ поступать на службу въ министерство финансовъ. Даѣтъ, по закону, въчальники коммерческихъ учебныхъ заведеній из- бираются почетными соѣтами. Это очень важно не первыхъ порахъ, при организаціи учебнаго заведенія, такъ какъ выбо- рный назначаетъ всегда встречается со стороны почетнаго соѣтства полное довѣ- рие и самую дѣятельную поддержку. Еще болѣе важно для постановки учебнаго дѣла отсутствие регламентации со стороны центрального управления и скрупульныхъ инспекторовъ. Предоставленные просторъ личной инициативы и никакъ не сгубимые выборъ сотрудниковъ, начальники коммер- ческихъ учебныхъ заведеній стараются, съ своей стороны, привлечь лучшаго преподавателскаго состава и досягаютъ въ большин- ствѣ случаевъ весьма отрадныхъ результатовъ. Если при отсутствии строгой регламентации и возможныи ошибки, то предъявляется послѣдствіе тѣхъ ошибокъ, которые могутъ быть замѣчены и исправлены, между тѣмъ какъ возможныи ошибки центральнаго управ- ленія не скоро замѣчаются и въ большинствѣ исправляются.

Касаюсь въ частности и коммерческаго учи- лища, проектируемаго въ наст., въ Двинскѣ, желаніе ее становиться на одинъ страницу фабрикъ, мѣстъ, изъ промышленности, общества, желающихъ учредить коммерческія учебныя заведенія, привлекать со стороны централь- наго управления изъ употребленія своихъ ходатайствъ полную лояльность и содѣст- вие, чтобы замѣтить къ всѣмъ разсмотрѣніямъ и утверждѣніямъ проектовъ, чѣмъ бы мы же

злоочемъ обѣщали коммерческаго учи- лища ужъ несколькоѣть, а до сихъ поръ не достигли никакихъ существенныхъ ре- зультатовъ. Одно изъ двухъ: или мы злооче- мѣреніе къ общественнымъ нуждамъ. Но какъ бы тамъ ни было, несомнѣнно то, что мы стоимъ все на одномъ месте. Какъ из- вѣсно, учебный отдѣлъ министерства фи- нансовъ уѣздилъ Двинскому городскому управу, что ходатайство обѣщено открытии въ г. Двинскѣ коммерческаго училища встрѣчено министерствомъ весьма сочувственно; но, что въасается вопроса о призываѣ въ учили- ще евреевъ, то министерство финансъ на- ходитъ возможныи призвывать послѣднихъ въ количествѣ не болѣе 10%.

Нашъ остается теперь одно — энер- гично работать и неуклонно стремиться къ желанной цѣли въ надеждѣ, что министерство финансъ, идущее настѣрну извѣрженнѣи потребности въ коммерческомъ образованіи, изъявить свое согласіе на уч- личеніе процента поступающихъ евреевъ въ преектируемое у насъ коммерческое училище.

Двинской дневникъ.

Гостинка. Настоятель Двинского город- ского Александро-Невскаго собора прото- патій о. П. Белагаинъ присоѣдѣнъ напечатать слѣдующее:

„Въ отдѣлъ „Двинскій дневникъ“ № 322 „Двинскаго Листка“ напечатано, что 25 мая, въ высокотѣжественный день рождения Ея Императорскаго Величества Государя Им- ператора Александра Фёдоровича, въ гор- одскомъ Александро-Невскомъ соборѣ совершина Божественная литургія и по окон- чаніи еї благодарственныи Господу Богу молебенъ.

Между тѣмъ, въ силу опредѣленія Свя- тѣшаго Синода отъ 13 мая 1903 г. за № 2165, благодарственныи Господу Богу молеб- ствіе въ первый день Св. Троицы въ Двин- скомъ Александро-Невскомъ соборѣ совер- шено непосредственно послѣ часовъ пред- лутургіи.

„* (Записаніе почетнаго членства). Закан- та, 1-го июня, въ 6 час. вечера, въ помѣщѣніи городской управы, состоится засѣданіе при- ходскаго почетнаго членства при Двинскому Александро-Невскому соборѣ. Предположено вести слѣдующіе вопросы: 1) разсмотрѣніе плана новой сторожки съ церковною лавкою за отрядомъ собора; 2) изысканіе средствъ на возведеніе предполагаемыхъ построекъ; 3) разсмотрѣніе доклада г. Копелена отно- сительно заказа или покупки ватерфала;

4) обсужденіе епархиальнаго распоряженія, собоюшаго предѣтъ А. В. Савицкому отъ 20-го мая за № 231 настоимъемъ собора.

* * (Народное образование). Директоръ на- родныхъ училищъ Витебской губерніи обратился къ Двинскому городскому управлению со просьбою предложить обѣщаніе епархиальнаго собора, вопросъ обѣщаніе еврейскаго мужскаго и женскаго на- родныхъ училищъ съ отпускомъ изъ коробочныхъ суммъ за содержаніе перваго 1350 руб. и второ- го 1200 руб. и единовременно за обзаведеніе мебелью по 600 руб. на каждое. Г. директоръ указываетъ на необходимость открытия опечатан- ныхъ училищъ какъ на средство, могущее дать возможность получить образование части бѣдныхъ еврейскихъѣтъ.

* * (Городская постройка). Въ субботу, 25 мая на место постройки пѣхотныхъ казармъ, производимъ подрядчикомъ Гуревичъ всѣдѣствіе заявленія наблюдавшаго за рабо- тами инженера Проскуркова о нѣкоторой неаккуратности въ работе, высыпаласъ гор- одская строительная комиссія въ составѣ главы управы И. Д. Гарыша, членовъ строительной комиссіи А. М. Минова, К. В. Минуза, городскаго архитектора И. А. Тальберга и инженера Проскурко- вика. Комиссія было осмотрѣно зданіе дли 1-го батальона, доведенное до высоты двухъ этажей, причемъ предложено подрядчику передѣлать нѣсколько рядовъ кладки, какъ сработанныхъ недостаточно тщательно, замѣнить нѣсколько блоковъ изъ нихъ недобо- качественными и убрать часть вновь вы- ставленнаго кирпича въ количествѣ до 15 тысячъ, такъ какъ непригоднаго въ работу. Кро- ме того, комиссія была осмотрѣна и за- готовленная для второго зданія материалъ. Для окончательнаго выясненія возбужденнаго инженеромъ Проскурковымъ вопроса о необходимости значительныхъ отступленій отъ проекта при устройствѣ фундамента для 2-го зданія, городская управа на 30-ое мая пригласила комиссію въ составѣ инже- неровъ Мольшевана, Проскуркова и город- скаго архитектора Тальберга.

* * (Къ предстоящей выставкѣ). Департаментъ землемѣрнаго и земледѣльческаго въ го- сударственныхъ имуществъ сдѣлалъ распоряженіе, чтобы всеславянъ ярмарковъ станица доставила на Двинскую выставку систематическую коллекцію по переработкѣ шерсти на волокно, модель мыльного юника, ручную мылью въ кожную тряпку Двери, ставни съ ручнымъ трапезомъ и гребни для процеса волокна въ тѣхъ въсе времена выставки завѣдующий станици демонстрировалъ образецъ мылою тряпки.

* * (Юбилей). На днѣхъ служащіе въ Двинскомъ отдѣлѣніи Рижскаго коммерческаго

банка чествовали 25-тилѣтіе службы въ Двин- скомъ отдѣлѣніи архитектора А. В. Савицкому отъ 20-го мая за № 231 настоимъемъ собора. Директоръ отдѣлѣнія Э. Ю. Кошки и сослуживцы юбиляра поднесли г. Милову подарки, правление банка выдало денежную награду, а С.-Петербургская биржевая Спасская артель, членомъ которой состоятъ г. Миловъ, прислали ему поздравленіе.

* * (Ходатайство о пособіи). Часть бѣд- нѣйшихъ мясоторговцевъ биржевъ обратилась въ городскую управу съ ходатайствомъ о выдачѣ имъ пособія изъ коробочныхъ суммъ.

* * (Пожаръ). 11 мая, въ деревне Кукишки Колупинской волости, произошелъ пожаръ, коими уничтожены жилья въ хозяйственныхъ строеніяхъ, принадлежащихъ крестьянину Петру Лаздану, всего на сумму около 3170 руб. Сгорѣвшее имущество было застраховано въ взаимномъ губернскомъ страхованіи въ суммѣ въ свыше 500 руб. Пожаръ произошелъ всѣдѣствіе неосторожнаго обращенія съ огнемъ крестьянина Ивана Ленина.

Циркулярная депеша исл.-дор. врача. Изъ писемъ въ редакцію.

На Петербургскомъ вокзалѣ вывѣшена во всесобщемъ свѣдѣніи циркулярная депеша врача У участка С.-П.-В. ж. д. Приводимъ ея со-держание:

„Въ виду обнаружившихся многочислен- ныхъ заболѣваний скларатиною среди дѣтей служащихъ на Старомъ форштадтѣ Новомъ строеніи, покорѣйше прому принять мѣры къ недополненію въ казенную балю- лицъ, проживающихъ на частныхъ кварти- ражахъ“.

Принимая во вниманіе, что на частныхъ квартирахъ живетъ громадное большинство служащихъ, не считая рабочихъ мастер- скихъ, предпринимаемъ мѣра еда ли мож- етъ привести пользу. На частныхъ квартирахъ живутъ всѣ кондукторы, машинисты, ихъ помощники, кочегары и многи другіе изъ служащихъ, нуждающихся въ казенной балю. При этомъ же есть восприеніе касается и тѣхъ изъ нихъ, у которыхъ совершенно неѣтъ дѣтей. Съдовательно, въ данномъ случаѣ значение имѣетъ частная квартира. Елико это мѣрою имѣтъся въ виду оградить отъ заболѣ- ваемости скларатину группу меньшинства служащихъ, то и тогда не можетъ быть полнаго огражденія: во-первыхъ, служащие другъ съ другомъ имѣютъ знакомства, без- различно — на частныхъ они квартирахъ живутъ или на казенныхъ, а во-вторыхъ, живущие на казенныхъ квартирахъ могутъ вѣроятно съ нежизненными въ частныхъ торговыхъ балюахъ и занести такимъ путемъ приличную болѣзнь въ казенную балю.

— Въ этомъ, — сказалъ онъ — не вспо- тѣбѣ!

— Правда! — отвѣтилъ Ферреоль, обле- каясь въ эти предметы: — Немнѣго пестро- только.

Потомъ матросъ досталъ зеленоватую одежду: жилетъ и штаны изъ мягкой плот- ной материи.

Онъ заставилъ Ферреоля сѣсть и, помогая ему съ ловкостью опытнаго лакея, натянулъ на него платье, потомъ заставилъ ему тяже- лые толстые башмаки, продѣлъ одну изъ дру- гою руки въ жилетку и поднялъ кожаный воротникъ, приходившій какъ разъ на шею. Онъ призывалъ къ спѣхѣ его подушку, а на верхъ ен надѣлъ металлическій футляръ, похожій на латы. Ферреоль съ готовностью соглашался на это передѣживаніе. Въ его головѣ пронеслась лестница для его самолюбія мыслъ, когда онъ почувствовалъ на себѣ этотъ рыцарскій костюмъ.

Между тѣмъ матросъ продолжалъ одѣвать его, бормоча вслухъ какъ то фразы, оче- видно заученные изъ какого нибудь „на- ставленія“:

— ...Пригнать каждую металлическую пуговицу нагрудника въ соответствующей лѣтѣ кожанаго воротника... Сверхъ воротника при- ладить концы и мѣднныя слизки, а разно и гайки наушниковъ... Виничивать съ посып- кой до тѣхъ поръ, пока не произойдетъ соединеніе одѣжды съ металлическимъ на- грудникомъ...

Все это дѣлалось довольно долго, но Ферреоль былъ терпѣливъ; онъ только сказалъ:

— Увѣренъ ли вы, что я увижу Канезека?

— О! онъ не улетѣтъ! — отвѣтилъ матросъ, съ громкимъ смѣхомъ и добавилъ:

— Остается только шлемъ. Мы надѣнемъ его тамъ.

Такъ какъ оставалось только шлемъ, то саме трудное было исполнено; остальное было дѣломъ терпѣнія.

Матросъ сунулъ подъ мышку что то по-хожее на ядро, завернутъ въ кожаный шнѣлъ. Новый костюмъ смутно напоминалъ Ферреоля горячущую рубашку. Въ этомъ видѣ его повели по набережной, потомъ свернули направо, затѣмъ налево и, нако- нецъ, они пришли на моль, на протяженіи вѣсколькихъ десятковъ метровъ вѣающейся въ воду; недалеко отъ него видѣлся чер-

Женитьба Ферреоля*.

Рассказъ Жюля Лермана.

I.

Ферреоль поставилъ себѣ за правило никогда и ничему не удивляться, предоставивъ слабымъ душамъ волноваться, хотя на землѣ изумляться нечему: никто гдѣ не ново подѣлъ!

Будучи вполнѣ обезпечены, онъ ни въ чёмъ не терпѣлъ недостатка, и весело про- ходилъ жизненный путь, пренебрегая про- шедшимъ и смысля будущимъ.

Въ Парижѣ судьба столкнула его съ дѣвушкой, воспитанницей созданія Ее. Она полюбила ее и призналась ей въ любви. Она выслушала его горячія признания и потребовала брака. Чѣмъ же тутъ удивляться? Эта была прекрасная и честная дѣвушка: отчего же на неѣ не жениться?

Ферреоль спросилъ:

- Есть у васъ семья?
- Отецъ.
- Гдѣ онъ?
- Въ Брестѣ.
- Что онъ тамъ дѣлаетъ?
- Чинить корабли.
- Для тестя положеніе почтенное.
- Я бы къ нему, — заявилъ Ферреоль.
- Зачѣмъ это?
- Чтобы просить вашей руки. Вотъ яjakовъ! Ничего не откладывай до завтра! Я васъ люблю, вы меня любите... Такъ гдѣ? Вы любите меня?
- Да.
- Слѣдовательно... Ноѣзъ отходить въ восемь часовъ вечера, въ одиннадцать утра и въ Брестѣ, тамъ вижусь съ вѣшнимъ отцомъ, говорю съ нимъ, онъ отвѣчаетъ... Я въ восторгѣ! Снова сажусь на поѣздъ въ три, — и послѣ завтра въ семи часовъ вѣчера я говорю вамъ: „Ты мои“

Она покраснѣла и сказала едва слышно:

- Пожалуйста!
- Слѣдовательно... Ноѣзъ отходитъ въ восемь часовъ вечера, въ одиннадцать утра и въ Брестѣ, тамъ вижусь съ вѣшнимъ отцомъ, говорю съ нимъ, онъ отвѣчаетъ... Я въ восторгѣ! Снова сажусь на поѣздъ въ три, — и послѣ завтра въ семи часовъ вѣчера я говорю вамъ: „Ты мои“

Ферреоль наѣзжалъ каретку, кучеръ которой оказался пьянымъ: онъ не удивился. На вокзалѣ кассиръ вручилъ ему двѣ румынскіи монеты: она не удивился. Въ залѣѣ, — слушай показалъ ему оѣзжавшими: слушай показалъ ему оѣзжавшими: слушай занять весь четыре угла купе: первый

* „Нов. Время“.

своей особой, второй своимъ дождевымъ зонтомъ, третий полевыми биноклемъ, четвертый „Путеводителемъ“. Ферреоль не удивился:

Побѣзъ сомелъ съ рельсовъ. Въ наше время это дѣтска шутка! Прѣѣхалъ онъ съ поездомъ изъ нѣсколько часовъ. Это уже совсѣмъ не удивительно!

Черезъ два дня, въ назначеннѣй часъ, только на сутки позднѣе, Ферреоль шагалъ по склону Сіамской улицы закопченаго Бреста.

— Мѣсто починки судовъ?

— На Пенфельдѣ зданіе нальво...

Ферреоль совершенно не зналъ географи- ческое положеніе Пенфельда, но не такъ онъ былъ человѣкъ, чтобы останавливаться для объясненій; онъ шелъ уѣзжено, възъѣдъ въ огромной коянѣтѣ матроса, лежащаго съ трубкой въ зуѣахъ на скамье; матросъ былъ красенъ, какъ кирпичъ — настоящій „морской волкъ“.

Эта удача удивила его не болѣе остального. Онъ увидѣлъ дверь, додѣгался, что она служитъ входомъ, повернулъ руку, вспомѣнъ и увидѣлъ въ огромной коянѣтѣ матроса, лежащаго съ трубкой въ зуѣахъ на скамье; матросъ былъ красенъ, какъ кирпичъ — настоящій „морской волкъ“.

— Въ Канезекѣ? — спросилъ Ферреоль.

Это была фамилія отца его возлюбленной.

— Его нѣтъ.

— Гдѣ же онъ?

— На работѣ, конечно.

— Гдѣ?

— Тамъ... въ глубинѣ!

Рука матроса начертала большими паль- цами неопределѣнное направлѣніе.

— Хорошо, я пойду къ нему на работу.

— Вы въ своемъ умѣ?

— Пожалуйста, безъ лишнѣхъ разговоровъ!

Мыѣ необходимо переговорить съ нимъ о важномъ, не терпящемъ отлагательства дѣлѣ...

Я долженъ его видѣть.

Матросъ привсталъ, переложилъ трубочку

на праваго глазного зуба къ лѣвому корен- ному и воскликалъ:

— Значитъ, вы наша?

Ферреоль не понялъ, но его уѣзженіе позволило ему разспрашивать.

— Разумѣется, — съ живостью сказаль онъ непринужденно расправилъ свои мускулы.

— Ну, тогда... идетъ! Я вѣсъ провожу, это въ двухъ шагахъ отсюда. Вы можете одѣться здѣсь же!

Одѣться! Всѣкій другой на мѣстѣ Ферреоля сдѣлалъ бы болѣе или менѣе сдержаннѣй жестъ удивленія. Но не онъ!.. Ни-когда!.. Что жѣ? Можетъ быть для того, чтобы явиться къ тѣстю, нужно было надѣять черный фракъ.

Матросъ сдѣлалъ два шага по направлѣнію къ двери, потомъ остановился, снялъ со стѣны заселенную доску и, читая, дѣлалъ Ферреольо слѣдующіе вопросы:

— Вы не пахотнѣй тещи?

— Сухъ, какъ грифельная доска.

— Здоровъ?

— Прямо изъ бронзы сдѣланъ!

— Вы находитесь въ спокойномъ состоя- ніи духа?

— Какъ гранить!

— Отлично.

II.

Матросъ повѣсила дощечку на мѣсто и отворилъ дверь.

— Раздѣвайтесь!

До сихъ поръ Ферреоль не приходилось просить чьей либо руки; отъ никакихъ, правда вѣроятнѣй, сопровождаласъ такими формальностями; но такъ какъ онъ ничему не удивлялся, то не колеблясь поклонился.

Въ комнатѣ лежала совсѣмъ стѣнѣло.

Ферреоль оставалось только ограничиться предложеніемъ:

— Пожалуйста, безъ лишнѣхъ разговоровъ!

Матросъ открылъ сундукъ, вынула оттуда

шапку, штаны, жилетъ и носки.

Въ силу приведенныхъ соображеній, едва ли основательно лишить здоровыя семьи возможности посещать казенную балю лишь потому, что они не имѣютъ казенной квартиры, не гарантируя при этомъ отъ заболѣваемости и меньшинства, живущаго на казенныхъ квартирахъ. Рациональнѣе было бы въ данномъ случаѣ не допускать въ балю подозрительныхъ по заболѣваемости семьямъ, снажая остальныхъ пропускнымъ билетомъ.

Записки праздношата.

Куда не сунешься непремѣнно на кого падутъ изъ новыхъ городскихъ дѣлтелей натѣшились. Видно люди самими благами замѣрзшими проникты, но и старики наши изъ промахи: пока, мольтъ, своимъ замѣрзшимъ себѣ дорогу въ аль вымытите, мы заблаговременно приличный прѣѣздъ на выставку строитъ и Ковенскую улицу отъ самого щоссе до парка вымытли; бѣди себѣ свое полное удовольствіе. Дорога дорогой, а много въ городѣ благообразъ добавилъ сѣдоватъ бы, а то не речь часъ — отидеялось насъ послѣ выставки газетные писаки, сразу отъ нихъ и не отбѣжешься. Что меня въ эти жаркие дни въ полное уныніе приводило, такъ это пыль на улицахъ, да какая пыль, что, полагать надо, въ самыхъ пѣдѣзахъ Сахаръ такой не случается. И вѣдь это обидно: по всѣмъ почти улицамъ водопроводная сѣть провѣдела, но половинѣ улицъ какъ интересуется, потому только ужъ этого водопроводное управление за свой вѣзеній товаръ беретъ. Удивляло тоже не мало пристрастіе многихъ нашихъ обывателей изъ всѣхъ способовъ освобожденія себя отъ всѣхъ неизѣбѣнныхъ въ человѣческомъ существованіи мусорныхъ и помойныхъ продуктовъ къ самому для обывателей пособью неблагоприятному. И вѣдь удивительно настичный народъ, и протоколы на нихъ сочиняются и въ судъ ихъ таскаютъ, нѣтъ все пейметъ. Хорошо бы сѣдили наши суды, если бы такихъ фабрикантовъ всѣхъ мѣзмовъ и зловоній да самыя строгія статьи подводили: все же можетъ поосторожнѣе стаи были. А то вѣдь при судебнѣмъ снисхожденіи никакіе санитарно-полицейскіе осмотры не помогутъ.

Праздношатай.

Прогулка по „Невскому“.

(Изъ впечатлѣній прѣїзжаго).

Девятый часъ былъ уже на исходѣ, когда подошелъ къ „Невскому“. Такъ дѣвицы

нѣкогда спросили изъ вѣжливости.

— Это „Дюэт Трунъ!“... Не шуточная почтница!

При другихъ обстоятельствахъ Ферреоль можетъ пронеѣтъ бы исколько симпатичныхъ словъ по отношенію къ „Дюэт Трунъ“, раненому въ свою подвойную части, но ему очень рѣзко подѣшили мышками и онъ промолчалъ.

Матросъ подозвалъ одного изъ своихъ товарищей, который молча всталъ позади Ферреоля.

— Хорошо ли вы себя чувствуете?

— Прѣоходио! — отвѣчалъ Ферреоль.

— Въ такомъ случаѣ... вниманіе! видите трифельную доску, приципленную къ кушаку вѣстѣ съ грифелемъ.

— Вижу.

III.

То было его послѣднее слово; въ эту минуту оба матроса вѣстѣ быстрымъ и осторожнымъ движениемъ вынули изъ кожанаго чехла шлемъ: приподняли его надъ головой Ферреоля и, нахлобучивъ его на голову до самыхъ плечъ, завинтили гайки.

У Ферреоля обслѣпленного, задыхающагося, покинулъ изъ глазъ искры. Была минута, когда казалось природа восторжествовала силой убѣжденій, но теперь всѣкое сопротивленіе было несвоевременно.

Онъ почувствовалъ, какъ отдѣляется отъ земли, какъ повисъ потомъ въ воздухѣ... Странное ощущеніе холода охватило его съ ногъ до головы; онъ слышалъ надъ своей головой какой то шумъ; широко раскрывъ глаза, онъ чрезъ стекла шлема увидѣлъ на вѣнчущую мимо рыбку. Онъ погружался съ относительной быстротой; наконецъ, онъ почувствовалъ подъ ногами дно, а въ исколько шагахъ отъ себя замѣтилъ чудовище съ громадной головой и огромными глазами направившееся къ нему. Чудовище сняло съ своего кушака трифельную доску, подобную той, какая была у Ферреоля, и, начертавъ исколько словъ, подала доску ему. Ферреоль, у которого шумѣло въ головѣ, пропелъ:

— Я Канезекъ. Что вамъ нужно.

Минута была торжественная!

Ферреоль сильно вдохнулъ въ себя воздухъ, шедший изъмагнитательного насоса, и съ насыщенными легкими и сильной ду-

же безъ гордости именуютъ наиболѣе людное мѣсто своихъ прогулокъ — маленький узкій тротуаръ, въ видѣ квадрата оквѣтавшей иѣскою домовъ и магазиновъ на двухъ главныхъ улицахъ. Къ моему приходу народу еще было довольно мало: впрочемъ, я былъ заранѣе предупрѣженъ, что главная публика „Невскаго“ гуляетъ здѣсь только при вечернемъ освѣщеніи. И, дѣйствительно, едва окна магазиновъ ярко засѣстились, какъ крохотное пространство „Невскаго“ быстро переполнилось. Я съ любопытствомъ стала наблюдать. Вокругъ меня, спереди и, сзади, съ боковъ, двигались человѣческій тѣла, тѣло прижаты другъ къ другу. Преобладающимъ элементомъ были здѣсь: девушки — подростки, многія изъ нихъ въ форменному платьѣ (повидимому, гимнастикѣ), съ прической „Гейши“, кокетливо искidyвающія глазами на прохожихъ; ученики мѣстнаго реальнаго училища; молодые люди въ модныхъ воротничкахъ, галстукахъ съ тросточками въ рукахъ, и отчасти военные. Встрѣчались и болѣе солидные дамы и мужчины. Всѧ эта плотная масса вѣжно, словно въ полонѣзѣ, медленно двигалась мимо ярко освѣщенныхъ оконъ иѣскою магазиновъ. Дальше кондитерской Рубеневской и антиквариата Страндинского большая часть этой толпы не заходила и, достигнувъ сихъ кульминаціонныхъ пунктовъ, возвращалась обратно, стѣйно мотыльки, тяготѣя къ огню. „Ухажѣство“ шло, какъ говорятъ, по всѣмъ раздѣламъ: веселая рѣчь, гримкій смѣхъ; воздухъ кипѣлъ глупыми камланиями и комплиментами и былъ пронитънъ юмористическими парами. Вотъ, прислонившись къ витринѣ одного наиболѣе освѣщенаго магазина, веселая компания, повидимому, мѣстныхъ „хулигановъ“, съ удивительно безсмысленными лицами, пропуская мимо себѣ женщинъ, пронизывалъ ихъ взглядами, проникающими сквозь ткани, и отпускаетъ плоскія шутки.

Обратите внимание на того бойкаго реалиста въ бѣлыхъ перчаткахъ: какъ ловко онъ справляется съ своею задачею, занимая своихъ дамъ — двухъ дѣвочекъ; едва ли онъ такъ удачно справляется со своими усѣхъ!

А вотъ передъ вами стройная, съ красивыми глазами, съ неизѣбѣнной прической „Гейши“, еще, сравнительно, молоденькая девушки; коинвирима съ одной стороны вольноопредѣльющимъ, съ другой — какимъ-то иштотомъ, она кокетливо заливается звонкимъ смѣхомъ и побѣдочно держитъ голову вверхъ, окидывая дерзкими взглядами про-

хожихъ, въ особенности военныхъ. Въ ея взглядѣ и тѣлодвиженіяхъ бросается въ глаза что-то знакомое: да, такие взоры бросаютъ на проходящихъ мужчинъ кокотки на Тверскомъ бульварѣ и въ кофейнѣ Филиппова въ таѣ же позднѣй часъ въ Москѣ... И вотъ, вся эта разношерстная публика находитъ, повидимому, величайшее наслажденіе изо дня въ день беззрѣвно въ продолженіи иѣскою часовъ медленно двигаться въ этой тѣснотѣ и дышать спертымъ воздухомъ. Пріятный къ жѣлѣзной перекладинѣ, сдавленный съ боковъ и спереди, и глядѣть на эту толпу думать: вѣдь, пожалуй, правъ мой случайный знакомый, съ гордостью уѣрившій меня на днѣхъ, что Двинскъ за послѣдніе годы много заимствовалъ изъ столичной культуры. И, дѣйствительно, Двинскъ имѣетъ свою „Невскаго“, дамы носятъ модныя прически, мужчины — модные нальто, воротнички и галстуки; фатовство, „хулиганство“, и беззрѣвное шатанье мимо освѣщенныхъ оконъ магазиновъ здѣсь тоже практикуется, — разѣтъ это не по столичному? Какія же дружины, истинныя блага современной культуры заимствовали этотъ городъ у столицы?.. Объ этомъ, впрочемъ, какъ нибудь въ другомъ разѣ.

Душно мнѣ стало въ этой „бездушной“ атмосфѣрѣ. Я отправился къ дамѣ на набережную и съ наслажденіемъ выхѣдѣлъ съѣзжіе струи воздуха. Наступила теплая майская ночь. Небо было уѣсѣно мириадами звѣздъ, и ярко свѣтила полная луна, придававшая блескъ водѣ. Въ воздухѣ было тихо. Съ рѣки несся свѣжій вѣтерокъ. Гулко и раскатисто временами раздавались голоса переговорчиковъ; изѣрѣда гудѣла свистокъ парохода; доносились пѣсни и звуки струннаго инструмента изъ лодки катающихся. Гуляющихъ по набережной было очень мало. Иногда, нарушая тишину, раздавался громкій смѣхъ: то возвращалась домой запоздавшая команда дѣвушекъ, прибывшихъ съ того берега подышать въ специфической атмосфѣрѣ „Невскаго“. На набережной чувствовалось хорошо и приятно. Позабыты дума настроить здѣсь побольше скамеекъ и поивать щоссе, дамы, воинству, могла бы считаться отличительнымъ мѣстомъ для прогулокъ. Почему же ее избѣгаетъ молодежь? Какая сила, думать я, гонитъ послѣднюю на трехаршинное душное пространство „Невскаго“, заставляя ее изображать изъ себя ретретимъ mobile? Какая сила, спрашивая я у читателя? Можно было бы, пожалуй, отѣйтъ, но боюсь разозлить посѣтителей и, въ особенности, посѣтительницъ „Невскаго“. Пріѣзжай.

Среди газетъ и журналовъ.

Круговая порука.

Всѣдѣствие смѣшанія двухъ различныхъ понятий — круговой поруки и круговой отѣйтѣнности — возникло недоразумѣніе, одинаково нарушающее, какъ интересы сельскихъ обществъ, такъ равно лицъ и учреждений, вступающихъ съ крестьянскими обществами въ имущественные обязательства. Дѣло въ томъ, что законъ 12 марта 1903 г., отмѣнивший круговую поруку по всѣмъ окладнымъ сборамъ, вызвалъ въѣкоторыхъ сельскихъ обществъ сомнѣніе въ ихъ право вступать въ каки-либо имущественные обязательства по договорамъ при условии круговой поруки. С. Пет. Вѣдъ считаетъ потому нужнымъ дать слѣдующее разъясненіе:

„Круговая порука, теперь отмѣненная, налагалась закономъ въ отношеніи повинностей, установленныхъ или, съ разрѣшѣніемъ власти, земскими и крестьянскими общественными органами, въ исполненіе возложенныхъ на эти установленія государственныхъ обязанностей, таковы: государственный поземельный налогъ, выкупные платежи, земельные сборы, обязательные мѣстные повинности.

Круговая отѣйтѣнность принималась и применяется на себя членами общества добровольно какъ при заключеніи всѣхъ рода сдѣлокъ и договоровъ, такъ и при установлении добровольныхъ въ общественныхъ пужныхъ складокъ.

Какъ видно изъ Имѣннаго Высочайшаго указа правительствующему сенату, законъ 12 марта 1903 г. имѣлъ цѣль облегчить крестьянамъ лежащее на нихъ податное бремя, путемъ устраненія въ уплатѣ окладныхъ сборовъ отѣйтѣнности исправныхъ крестьянъ за пеисправныхъ.

Существовавшая до изданія этого закона круговая порука по окладнымъ сборамъ являлась послѣдствіемъ стремленія правительства обеспечить исправность внесенія сельскими обществами государственныхъ, земскими и мѣстными сборами, которые налагались на общества, какъ обязательная повинность; въ связи съ этимъ,

отѣйтѣнность въ платежѣ сборовъ этихъ устанавливалась независимо отъ воли большинства членовъ схода, лишь въ силу закона, причемъ возлагалась отѣйтѣнность на всѣхъ исправныхъ домохозяевъ за одного неисправнаго.

Съ отмѣной въ отношеніи мѣстныхъ сборовъ круговой поруки, исправность взносовъ обязательныхъ мѣстныхъ повинностей лежитъ теперь на обязанности отдельныхъ домохозяевъ; въ случаѣ недоборовъ, недостающіе деньгизыкаются установленными мѣрами, а затѣмъ, или, по усмотрѣнію схода, слагаются со счетомъ или, если на тѣхъ или другихъ мѣстахъ нужды требуются деньги, то соответствующая сумма вносится въ дополнительную раскладку между всѣми домохозяевами на общемъ основаніи. Такой порядокъ ясно указанъ въ отѣлѣ II закона 12 марта 1903 года.

Нѣчто другое представляютъ собою мѣстные добровольно установленные обществами для удовлетворенія своихъ хозяйственныхъ потребностей, почему включение въ документы обязательствъ о круговой отѣйтѣнности остается въ силѣ и послѣ изданія закона о круговой поруки.

До изданія закона 12 марта 1903 г. въ сбояхъ устанавливались для удовлетворенія своихъ хозяйственныхъ потребностей, почему включение въ документы обязательствъ о круговой отѣйтѣнности остается въ силѣ и послѣ изданія закона о круговой поруки.

Теперь, стъ изданіемъ нового закона, недоборы отдельныхъ домохозяевъ по всѣмъ платежамъ, установленнымъ на хозяйственныхъ нуждахъ, не пополняются уже изъ круговой поруки, а каждый домохозяинъ участвуетъ въ обязательствѣ въ той мѣрѣ, какая была установлена первоначально заключеннымъ договоромъ: отѣйтѣнность общества по принятому обязательству ограничивается тѣмъ имуществомъ или капиталомъ, которые принадлежатъ ему, какъ отдельному юридическому лицу. Если такая гарантія признается недостаточной, то общество, какъ и всякое собрание отдельныхъ лицъ, не лишено права наложить на себя обязательство круговой отѣйтѣнности. Отѣйтѣнность эта, пронеская изъ добровольной членовъ схода, можетъ быть установлена лишь приговоромъ 2/3 домохозяевъ, какъ и всякой денежнѣй обязательствѣ.

Такимъ образомъ, въ удовлетвореніи своихъ хозяйственныхъ потребностей, не отнесенныхъ закономъ къ числу обязательныхъ повинностей, сельскіе общества и съ отмѣной круговой поруки могутъ назначать особые мѣстные сборы, опредѣлять порядки и условия отѣйтѣнности членовъ общества въ исполненіи назначенныхъ платежей и устанавливать, если въ томъ встрѣтится надобность, круговую всѣхъ членовъ отѣйтѣнность.

Послѣдній, составляя особый видъ пріѣзжаго гражданскими законами договора, по силѣ коего всѣ ручаются за одинъ и одинъ за всѣхъ, можетъ быть наложенъ лишь съ согласіемъ 2/3 домохозяевъ, приговоромъ, являющимъся по закону единственной формой выраженія воли общества.

Телеграммы „Д. Листка“.

Поданы въ Петербургъ 30 мая, въ 10 час. 20 мин. утра.

РЫБИНСКЪ. Разглашеніе выяснено, что причиной пожара вокзала было неосторожное обращеніе ламповика, умершаго отъ ожоговъ аппаратора при зажиганіи керосинокалильной лампы „Вашингтонъ“, а не лампы Галінка.

БЛГЛРДЪ. Правительство опубликовало слѣдующее:

— Нѣкоторыя придворныя недоразумѣнія вызвали вѣщество арміи и конфлікты, во времена которыхъ погибли король и королева*. Въ вѣдахъ поддерживая порядокъ и миръ въ странѣ, представители всѣхъ политическихъ группъ поспѣшили образовать временное правительство, съ целью восстановить конституціонный строй, судившійся до 23 марта и созвавъ народныхъ представителей, избранныхъ на основаніи конституціи 6 мая 1901 г. Въ засѣданіи, которое состоялось въ іюнѣ, правительство наций приступило къ избранию монарха и примѣтъ другимъ рѣшѣніемъ, необходимость которыхъ обусловливается новымъ положеніемъ вещей. Согласно донесеніямъ отъ военныхъ и гражданскихъ властей, порядокъ вигдѣ въ странѣ не вырушенъ; правительство будетъ блести за его поддержаніемъ и оно уѣзжено, что, дѣйствуя такимъ образомъ, оно обезпечитъ новому порядку всѣхъ симпатій всѣхъ европейскихъ державъ.

ЛОНДОНЪ. Здѣшній сербскій посланникъ Миличевичъ заявилъ представителю агентства Рейтера, что Австро-Венгрия и Россія безъ сомнѣнія

признают право Сербии самой решать свою судьбу и не прибегнуть к международному суду.

София. Официозный "Новый Вестник" категорически опровергает подобожелательные слухи о предстоящей войне. Всё тревожных известий о войне и мобилизации нет. Правительство делает всё усилий, чтобы избежать возможности войны и встретить то же желание в Константинополе. Так как слухи распространяются некоторыми чиновниками, то последние будут уволены и преданы суду.

БЛГРАДЬ. Непосредственной причиной заговора было предложение короля офицерам — принять Лунинца наследником престола.

ВИНА. "Neue Freie Presse" дает следующее описание событий: В 1 час. 30 мин. ночью напавшие на дворец 30 офицеров под начальством Машини и Минича в сопровождении отряда 6-го и 7-го полков. Последний окружил дворец, выломал двери, чтобы проникнуть в внутренние покоя. Так как некоторые ворота и двери сразу не поддались, то они были взорваны динамитом. Из первых комнатах насторожившиеся вышли Наумович, который был убит. Также участь постигла Петровича. Во второй комнате находился король, который, подбежав к окну, быстро открыл его и стала звать за помощь. Тогда король бросился к королеве, обнял ее, желая защитить. Заговорщики дали

рядъ высокихъ по королевской четѣ. Король и королева упали, причемъ король не выпустилъ королевы изъ своихъ объятий. Одновременно военные отряды ворвались въ квартиры Павловича, Цицади Марковича и Тодоровича. Первые два убиты, последний тяжело раненъ. Изъ этого привнесено офицерамъ въ казармы и лагерь. Утромъ офицеры сказали по уланамъ, воевавшимъ народу о смерти королевской четѣ, провозгласили нового короля. Народъ приветствовалъ сообщений криками "Кибю".

— Газетъ "Zeit" изъ Блграда сообщаютъ, что революция подготовлялась давно. Еще изъ эпохи военныхъ комитетовъ, когда въ всей странѣ существовали комитеты, которые имѣлись въ военныхъ подготовленіяхъ. Решение — убить королевскую чету — было принято несколько мѣсяцевъ тому назадъ среди блгградскихъ офицеровъ. Исполнение плана нарушено было адъютантомъ Кирялъ Наумовичу. Около 11 часовъ вечера онъ взорвалъ бомбой дверь царской очищальной и ворвался въ Миничъ и Михайловъ съ другими офицерами, вооруженными револьверами въ комнату. Карабулъ былъ предварительно снятъ. Наумовичъ предложилъ королю подписать грамоту объ отречении. Въ грамотѣ было сказано, что своей женитьбы король компрометировалъ Сербию. Король скватали грамоту и предложилъ королеве подписать

ею. Король бѣжалъ съ королевой на чердакъ; офицеры послѣдовали за ними, сдѣливъ всѣмъ выстрелы по королевской четѣ и поразили ее смертельно. Выстрѣль въ короля, говорятъ, сдѣлалъ Лука Лазаревичъ. Во время разыгрывавшейся въ конной трагедіи войска стояли на улицахъ до полуночи. Командиръ Дунайской дивизіи Николичъ хотѣлъ войти въ городъ для защиты короля. Онко кизаръ, — предсдѣлъ, его встрѣтилъ Гаговичъ съ отрядомъ. Во время схватки пали оба офицера.

Поданы въ Петербургъ 31-го мая, въ 10 час. 55 мин. утра.

ПАРИЖЪ. Обсуждая блгградскій события "Le Monde" пишетъ: Въ другое время событие могло бы вызвать беззаконіе, но теперь между Австро-Венгрией и Россіей существуетъ такое дружеское соглашеніе, что съ этой стороны нельзѧ опасаться осложненій. "Eclaireur" указываетъ, что семейство Карагеоргіевичъ отличается несомнѣнно русскимъ образомъ мышлѣ и соединено съ Франціей разными отношениями. При такихъ обстоятельствахъ можно предполагать какое вліяніе будетъ преобладающимъ въ Блгградѣ.

ТИФЛИСЪ. Вчера въ мѣстности Карагазъ разлился Маринскій оросительный каналъ. Затопило гранитную площадь стены и полотно же-

лѣвой дороги; на протяженіи четырехъ верстъ вода стояла на 1/2 стъень выше головы рельса.

ЧЕРНОГРАДЪ-ДВОРЦОВЪ (около Хибы). Вчера отпраздновано 30-летие избранія Хибы. У Александра-Невской воинской церкви встроилось избѣгшее войско и почти вся жители города. После избранія присутствующіе перенесли съ крестами гробъ на старое кладбище. На братской могилѣ отслужена панихида. Генераль-майоръ баронъ Роши приехалъ въ лагерь парадъ. Офицеры были приглашены на товарищескую трапезу. Въ створѣніи присутствовали гости отъ Государа и генералы командующими войсками.

БЛГРАДЪ. Тела королевской четѣ погребены въ ночь въ семейномъ склепѣ Обреновичей, гдѣ часовъ старого кладбища с. Марка.

ТОКІО. Военный министръ Куронатинъ прибылъ въ Токіо.

ЛОНДОНЪ. Наслѣдная община приняла во второмъ чтеніи финансовый билль.

ВИНА. По свѣдѣнію "Neue Freie Presse", изъ Блграда прибудетъ депутатъ, которая представитъ Петру Карагеоргіевичу сербскую корону и встрѣтится съ нимъ въ Вѣнѣ на будущей недѣлѣ, откуда она выѣдетъ въ Блгградѣ.

ВИНА. Наслѣдная община принялъ законъ о привилегіи титулъ "С. А. Гилинскаго

См. прибавление.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Brennabor

ЛУЧШІЙ САМОКАТЪ ВЪ СВѢТѢ.

Чрезвычайно легкий ходъ.
Точная и расчитанная работа.

Велосипедные заводы
"БРЕННАБОРЪ".



Приятная для глазъ отблѣка.
Полная гарантія въ прочности.

Бранденбургъ, № 1
(Германия).

Х. ДОБРЫЙ съ С-ми, Двинскъ.

8-ГО И 9-ГО ІЮНЯ С. Г.

въ устраиваемой въ имѣніи МЕДДУМЪ климатической станціи (курортъ) будетъ принимать больныхъ консультантъ станции по дѣтскимъ болѣзнямъ

профессоръ Императорской Военно-Медицинской Академіи Н. П. Гундобинъ.

Имѣніе Меддумъ находится въ 15 верстахъ отъ Двинска по шоссе. О дниахъ приема больныхъ другими профессорами, участвующими въ устройствѣ курорта, будетъ объявлено особо.

Единственная
СПРАВОЧНАЯ КНИГА
АДРЕСЪ-КАЛЕНДАРЬ
гор. и кр.-скл. Двинска
на 1903 г.

283 стран., убористой печати. Цена 40 к., съ перес. 50 к., съ наложеннымъ платежомъ 60 коп. Правоиздѣніе къ адресу календарю: ПЛАНЪ гор. ДВИНСКА и новый вексельный уставъ.

Складъ изданий въ типографіи "Двинского Листка".

ПРОДАЮТСЯ ДАЧНЫЕ УЧАСТИКИ
въ климатической станціи (курортъ), устраиваемой въ имѣніи МЕДДУМЪ

(15 verstъ отъ г. Двинска и 12 verstъ отъ станціи Калкуны по шоссе).

Участки на продажу по 600 кв. саж., цѣнкою отъ 25 коп. за квадратную саженъ.

Станція (курортъ) устраивается

профессорами Императорской Военно-Медицинской Академіи:

Академикомъ А. И. Лебедевымъ (женевская болѣзнь);

Н. П. Гундобинъ (дѣтскія болѣзни);

Г. И. Турнеромъ (хирургія и ортопедія);

Приват-доцентомъ тойже Академіи

А. П. Фавицкимъ (внутреннія болѣзни) и ассистентомъ профессора

Бехтерева — П. А. Останиновымъ (первая болѣзнь).

Подробный свѣдѣнія въ Двинскѣ у котаріуса Алещенко.

Велосипеды

первый Россійской фабрики

"РОССІЯ"

А. Лейтнера въ Ригѣ

Гумбертъ получила вновь въ большомъ выборѣ и предлагаетъ по весьма умереннымъ цѣнамъ и на

выгодныхъ условіяхъ.

магазинъ КАРЛА АПСАНА,

ДВИНСКЪ. Александровская улица, противъ бульвара.

Студентъ политехническаго института

Отдается помѣщеніе

въ 4 комнаты

для ур. по предм. ср. учебн. завед.

муж. и жен. Адресъ: Кирпичъ, со всѣми удобствами, при домѣ садъ.

кв. кн. В. Модзевскаго. 2917-2 Уголъ Болотной и Хлѣбной. 2913-2

Дозволено цензурою. Витебскъ, 30 мая 1903 года. — Типографія С. Якубовича, Двинскъ.

Ищутъ губернантку,

знающую хорошо русскій и французскій языки, къ одной двѣйцѣ въ имѣніи 15 verstахъ отъ Двинска. Обѣ условия можно узнатъ у "Ш. Гольдъ", уг. Одессы и Ковенск., с. д. 2916-2

ТОВАРИЩЕСТВО ПАРФЮМЕРНОЙ ФАБРИКИ ПРОВІЗОРА
А. М. ОСТРОУМОВА
Москва.
СПАСИТЕЛЬНАЯ ВОДА
ОТЪ ГОЛОВНОЙ ПЕРХОТИ И ПРОТИВЪ ВЫПАДЕНИЯ ВОЛОСЪ
ВОДА ОДЕССЕРЪ
ЦВѢТА ВОЛОСЪ НЕ ИЗМЕНЯЕТЪ
ПРОДАЕТСЯ БЕЗДѢ

Отдаются 2 комнаты

съ отдельнымъ ходомъ и со столомъ. Землемѣръ, с. д. 2912-2

Отдается въ наемъ ЛАВКА

съ двумя просвѣтами, также можетъ быть присоединенъ къ ней большой каминный погребъ съ тремя просвѣтами, по Мясницкой улицѣ, домъ Штыканова. 2912-3

Гимназистъ старшаго класса

приготовляется по всѣмъ предметамъ въ 1, 2 и 3 кл. Адресъ въ тип. "Д. Л.". 2897-3

ОТДАЕТСЯ ДАЧА

около станціи Краславка Риго-Орловской желѣзной дороги. Сироты въ г. Желѣзноводскъ, содержатели буфета станціи Двинскъ, С.-П.-В. желѣзной дороги. 2914-4

БОЛЬШАЯ ГОСТИНИЦА

Буфетъ переведенъ въ избѣ.

ХОРОШАЯ КУХНЯ

вина лучшихъ погребовъ.

ЗАВТРАКИ по десятной цѣнѣ.

А. Капитъ. 2910-4

НУЖНА КВАРТИРА

въ юнѣ или юлѣ, 6—7 комнатъ въ хорощей мѣстности, по возможности съ садомъ.

Сообщать: матеръ, командиру

Юрьевскаго полка.

2294-5

Агентъ Русского страхового Общества

ЛЕВЪ ЮФФЕ

(Шахтеровъ, к. Брудзинскаго)

страхуетъ

Выигрышные билеты

отъ тиражей погашеніемъ по УДЕШЕВЛЕННЫМЪ цѣнамъ.

2746-12

Двинскъ, 30 мая 1903 года. — Типографія С. Якубовича, Двинскъ.

ВЕЛОСИПЕДЫ!

Экспрессъ, Дюрокъ-Діана
Зейдель и Науманъ

Въ магазинѣ швейныхъ машинъ С. А. Гилинскаго

(Александровъ-Невск., противъ собора).

и эмалировки, а также прочая.

Двинское Общественное Собрание.

1 июня, въ 8 часовъ вечера состоится

семейно-танцевальный ВЕЧЕРЪ.

Составъ старшинъ.

Заборныя книжки

для торговцевъ, квартирныхъ книжекъ для фабрикъ и землевладельцевъ

разчетныхъ книжекъ для фабрикъ и землевладельцевъ

имѣются на складѣ "Петрбургскаго Листка" Петербургская улица, домъ Якубовича.

Ищутъ ГУВЕРНАНТКУ,

хорошо знающую именецкій и французскій языки. Адресъ: ст. Турионть, С.-П.-В. ж. д. Быстрицкой.

2912-2

При конторѣ фабрики Торгового дома

Фельтенштейнъ

и Розенбергъ

Карловская ул., пр. 1-го сор. улица, открыто для гостей различной проказы въ всемъ вѣдомъ по фабричнымъ цѣнамъ.

2913-2

ПРОДАЮТСЯ ДОМАШНІЯ ВЕЩИ.

Подольская ул., домъ Иванова, кв. № 6

Ишу мѣсто горничной

ст. штѣпсъ. Адресъ: ул. Ковенская и Кирсановская, д. Куника, спр. Галакриденъ.

Продается БАНЯ

на Старомъ форштадтѣ. Обращаться за

условіями Стар. форшт., Райольская ул., 283-2

Лариновъ.

Реалистъ VI класса

ищетъ уроковъ. Инфляндскій затвердъ

2906-2

Дневно продается малодорожная

фортелина и швейная

машина.

Нов. стр., Кіевская ул., д. Фрейманъ

г-ж. Земльль.

Въ экипажной Пильниковъ продаются

четырехъ-местное ЛАНДО

на резинѣ, шаровыми пр. Принимаются

заказы на разного рода передѣлки

и починки по умѣреннымъ цѣнамъ въ

обмѣнъ. Для батарей и полковъ раз

срочка платка. Нов. стр., уг. Шоссейн.

и Лібанская, с. д. 2896-3

ТИПОГРАФІЯ

Двинскаго Листка

исполняетъ

тиографскія работы

по самымъ умѣреннымъ цѣнамъ.

Двинскъ, Петербургская ул., домъ

Якубовича. Телефонъ № 28.

Прибавленіе къ № 323.

вительство обращаетъ серьезное внимание на
дѣло важное и потрясающее событие. Будемъ
надѣяться, что новый режимъ, отвѣчая внутрен-
нимъ надобностямъ страны, поддержитъ тѣ же
дружескія отношенія съ Австро-Венгрией и
будетъ дѣйствовать въ смыслѣ сохраненія мира
на Балканахъ. Всякое сербское правительство
можетъ разсчитывать на общія симпатіи, когда
будетъ направлять свою иностранную политику
въ миролюбивомъ духѣ европейскихъ кабинетовъ.

СОФІЯ. Изъ Бѣлграда получены новые под-
робности: Населеніе всюду одобрило совершившійся
фактъ. Опасенія относительно нишского гарни-
зона не основательны. Всѣ правительственные
акты носятъ заголовокъ „Правительство сербскаго
королевства“. Всюду спокойствіе и порядокъ.
Бывшіе министры кабинета Цвицара Марковича
подвергнуты домашнему аресту.

РИМЪ. По свѣдѣніямъ газетъ, министерство
решило сегодня подать въ отставку.

Справочный отдѣлъ.

С п и с о къ

Честавленныхъ по разнымъ причинамъ
письмъ и телеграммы по Двинской городской
телеграфной конторѣ съ 22 по 29 мая
1903 г.

Телеграммы:

Якобштадта — Коварскому - Миновичу, Пе-
тербурга — Швану, Корсовки — Капелютинку,
Петербурга — Руценко, Петербурга — Е.
Наваровиченой.

Письма:

Осипу Больтакову, А. Кантору, Петру Гейнцъ,
Гинцбургъ, Нилусову, З. Б. Баркану.

Метеорологический бюллетень.

Такъ по местному времени.

Денискъ.	30 мая	31 мая
Барометръ (давл. въ м/m)	748,9	748,1
(р. с. веч.)	7 ч. утра	1 ч. дня
Температура воздуха въ тѣни (град. Цельсія) . . .	+19,6	+21,5
+27,1		
Температура воздуха въ тѣни (град. Реомюра) . . .	+15,7	+17,2
+21,7		
Влажность воздуха (въ %).	72	60
Облачность (въ %) . . .	10	0
Вѣтеръ { направление . . .	ЮЮВ	Ю
скорость (число метровъ въ секунду). . .	0	3
Осадки за сутки (высота слоя въ м/m) . . .	—	5
Высшая температура сутокъ . . .	—	+22,4 R.
Низшая	—	+12,3 R.
Двинская метеорол. станція.		

Редакторъ-Издатель С. Е. Якубовичъ.